



拜登空袭指令未获国会授权遭质疑

叙利亚批美方加剧地区紧张

美国总统拜登日前指示国防部,对叙利亚东部民兵组织目标发动空袭,摧毁多处设施,导致逾20人死亡。拜登称,此次攻击是警告伊朗“小心点”,但部分民主党人质疑,拜登并没有执行此行动的权限。叙利亚和伊朗则批评美方行动是“消极信号”,将加剧地区紧张局势。

美国国防部发言人柯比当天发表声明说:“在拜登总统的指示下,美军今天傍晚前在叙东部对伊朗支持的叙利亚民兵组织所使用的设施,进行了空袭。”

柯比说,军方在空袭前已知国会会议,又指两架F-15E战机当时投放多枚炸弹,摧毁9个设施,还有2个设施部分损毁。五角大楼指出,这是对不久前驻伊拉克美军和联军遭袭击做出的回应。

白宫发言人普萨基表示,拜登运用宪法权力下达空袭指令,称拜登已发出“明确讯息”。不过部分民主党人反对这项军事行动,指事前未获国会授权。

民主党参议员、参议院军事委员会成员蒂姆·凯恩在一份书面声明中说,美国人应该了解空袭的“合理性”和“没有请求国会批准的合法理由”。

民主党参议员、参院外交关系委员会下属负责亚洲事务的小组成员克里斯·墨菲说,“这种报复性的空袭,对于防止迫在眉睫的威胁是不必要的,必须符合国会现有的军事授权范围。”墨菲说,国会应该像过去一样要求政府出示“明确的军事



这张由美国马克萨尔科技公司提供的卫星图片显示的是叙利亚东部边境遭空袭后的区域。 ■ 新华社/美联

行动法律依据”。

美国国家安全委员会发言人则辩护称,白宫“经过了严格的程序,包括对空袭进行了法律审查。”发言人说,空袭“是应对威胁的必要措施,并与先前的袭击对等”,符合国际法规定的自卫权。

叙外交部谴责称,美国对叙伊边境地区进行空袭,不仅违反了国际法和联合国宪章,也传递出美国政府在政策方面的“消极信号”。声明称,此举将导致地区局势升级,美国应立即停止侵略行为。声明还强调,叙利亚誓言将“恢复每一寸土地,使其摆脱占领和恐怖主义。”

伊朗外交部发言人哈提卜扎德2月26日表示,美国针对叙利亚的打击是侵略性袭击,是公然侵犯人权和违反国际法的行为,伊朗表示强烈谴责。该发言人还指出,美国针对叙利亚设施的打击,破坏叙主权和领土完整,并将导致该地区冲突增加,破坏局势稳定。 ■ 据中新社

二十国集团财长和央行行长强调应保持扩张性政策

二十国集团(G20)财政部长和央行行长会议2月26日以视频方式举行,会议强调应保持扩张性政策,以帮助各经济体摆脱新冠疫情带来的负面影响,并让各国公平地获得安全的新冠疫苗以及诊疗手段。

这是意大利接任G20轮值主席国之后举行的首次财长和央行行长会议。意大利经济和财政部长达尼埃莱·弗朗哥会后对媒体表示,与会者一致认为,应避免过早退出财政和货币政策支持。

根据意大利财政部发表的声明,与会者呼吁国际金融机构开发更多工具,以满足长期全球融资和储备需求;国际货币基金组织(IMF)应制定一项总体特别提款权分配建议。据路透社报道,与会者普遍支持强化IMF储备,扩大其放贷能力,以支持遭到疫情重创的贫困国家。

在国际税收方面,会议敦促改革现行系统以应对经济全球化和数字化带来的新挑战。为此,G20将努力在2021年年中前达成一项全球性、基于共识的解决方案。

会议指出,尽管很多国家已开始接种疫苗,经济也开始走强,但目前的公共卫生和经济形势依然严峻,各国应加强国际合作,共同采取措施应对全球性挑战。会议还专门设立G20高级别独立小组,以应对未来可能出现的疫情。

各国同意进一步采取措施应对低增长率、不平等性增加、气候和环境风险以及基础设施资金缺口等问题。

此外,与会者还讨论了新冠疫情对金融稳定性及包容性带来的挑战,数字支付和其他金融服务的迅速发展对最脆弱国家和群体的影响等议题。 ■ 据新华社

美国反亚裔仇恨犯罪事件上升

美司法部称将展开调查



2月27日,在美国加利福尼亚州旧金山湾区圣马特奥市,人们参加集会反对针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。 ■ 新华社记者 吴晓凌/摄

今年1月以来,美国针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪事件数量继续上升。美国司法部高级官员2月26日表示,司法部将就仇恨犯罪问题展开调查。

美国司法部民权司首席副部长帕梅拉·卡兰当天发表声明说,她所在部门正与美国联邦调查局、联邦检察官和地方执法部门合作,“评估可能的仇恨犯罪”,并已就调查和起诉仇恨犯罪嫌疑人展开法律培训。

卡兰表示,当犯罪动机是基于种族、宗教、国籍、性别、残疾或公民身份而产生的敌意时,会产生连锁反应。她承诺,美国司法部将为打击仇恨

犯罪“继续投入一切必要的资源”,但没有提供进一步细节。

卡兰的声明没有直接提及亚裔或其他特定少数族裔,但美国媒体普遍认为,这是美司法部针对今年以来反亚裔仇恨犯罪事件增加的直接回应。

2020年,美国亚裔人士遭遇的种族歧视和仇恨犯罪事件频繁发生。美国非营利组织“停止仇恨亚裔美国人与太平洋岛居民”

2月9日发布的报告显示,去年3月中旬至年底期间,该组织收到关于针对亚裔美国人仇恨事件的第一手报告共2808起,发生地包括美国47个州和华盛顿哥伦比亚特区。

今年1月以来,针对亚裔美国人的歧视和仇恨犯罪事件数量继续上升。一段在美国网络上广泛传播的监控视频显示,今年1月在加利福尼亚州旧金山,一名84岁的泰国老人行走时被人推倒在地,随后死亡。美国华裔篮球明星林书豪近日在社交媒体平台上表示,他未能免于在球场上被称为“新冠病毒”。 ■ 据新华社

缅甸外交部宣布 将驻联合国大使觉莫吞开除公职

当地时间2月27日,缅甸外交部宣布,其常驻联合国大使觉莫吞由于违反了《缅甸国家公务员法》第10条和《国家公务员细则》第126条,被开除公职。宣布将其开除出公务员队伍的文件由外长吴温纳貌伦签署。

缅甸驻联合国大使觉莫吞(Kyaw Moe Tun)于当地时间2月26日中午在纽约举行的联合国非正式会议上发表公开讲话,谴责缅甸军方接管国家政权,呼吁国际社会联合起来“针对缅甸军方进一步采取最强有力的行动,为缅甸人民提供安全保障。”

觉莫吞说:“缅甸军方应当立即将国家政权交还给政府,交还给人民,恢复民主,释放温敏和昂山素季,联合国和国际社会应当立即采取行动”。

联合国安理会于2月4日发表一份官方声明,联合国人权理事会于2月12日通过一项涉缅决议,内容包括谴责缅甸军方、要求尽快释放包括昂山素季在内的国家领导人、不得对示威者使用暴力以及希望尊重缅甸人民的意愿等。

缅甸驻联合国日内瓦代表吴敏杜曾在2月12日拒绝联合国人权理事会通过的涉缅决议,称“军方行为并未破坏民主”。吴敏杜已于2月23日调任回国。

52岁的觉莫吞是缅甸资深外交官,曾在印尼、新加坡、瑞士、美国等国担任外交职务,于2020年10月就任缅甸驻联合国大使。

2月1日,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季等多位政府高级官员被军方扣押。随后,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱,缅甸进入为期一年的“紧急状态”。2月1日晚间,缅甸国防军司令部重新任命了十一位国家各主要部门的部长,其中吴温纳貌伦出任新外交部长,取代之前的国务资政兼外交部长昂山素季。 ■ 据央视新闻